

脱贫攻坚 奋力争先

汉滨区谭坝镇“筑巢引凤”发展社区工厂

本报讯(通讯员 康玲)如何破解“搬得出、稳得住、能致富”问题?安康市汉滨区谭坝镇近年来探索的路径是,在落实贫困户集中安置过程中,除了围绕山水做好绿色产业文章,同时坚持多措并举大力发展社区工厂,促进就近转移就业,取得了明显成效。

推动“雁归工程”兴办社区工厂。去年2月底,该镇谭坝社区在外创业成功人

士返乡创办了润恒电子厂,主要为东莞的电子厂代工生产手机、笔记本电脑的内置喇叭等,吸纳了当地32名剩余劳动力就地就近就业,其中包括贫困劳动力15人。今年6月底,该企业又着手在谭坝社区建设分厂,可望解决60余人就业。

“筑巢引凤”发展社区工厂。该镇去年下半年投资600万元在谭坝社区建设3092平方米的标准化厂房,并对入驻企

业实行“三配套两减免两奖补”措施,即配套建设标准化厂房、员工宿舍和相应水、电设施,减免三年厂房租金和水电费,给予技能培训补贴和产业奖补。在这样的优惠政策支持和吸引下,扬州仪征哈哥宝工艺品有限公司创办的哈德宝毛绒玩具厂于今年2月27日与该镇正式签约,从企业招工、厂房装修、设备安装到工人培训统筹推进,仅仅用了一个月时

间就进入投产阶段,目前共吸纳谭坝社区及周边镇村258名劳动力就业,其中贫困户劳动力78人。

截至目前,全镇已投产社区工厂3个,促进解决就业300多人,其中贫困户劳动力100余人,员工月平均工资由1500元的保底工资加计件工资两部分组成,帮助贫困户实现了“一人就业、全家脱贫”的目标。



7月18日,西安市长安区郭杜街道邀请中国健康管理联盟常务副秘书长、西北健康管理教育联盟执行主席杨彦玉为街办女干部、社区、村级妇联主席进行健康讲座。张永峰 摄

留坝县火烧店镇 下好危房改造先手棋 打好脱贫攻坚主动仗

本报讯(通讯员 李海涛)为确保危房改造任务高效率、高质量、高标准完成,火烧店镇多措并举扎实推进贫困户危房改造工作。

成立领导小组、夯实工作职责。镇政府成立了镇长任组长的危房改造领导小组,高点站位、统筹谋划、全面推进。按照危房改造“月任务分解表”,实行专人专管、条块结合、一岗双责的责任体系,进一步明确主体责任、工作主体和实施主体的职责,积极协调各方力量、整合社会资源、及时排查隐藏矛盾、化解邻里纠纷,确保工程能够顺利推进。

按月分解目标、高效完成任务。根据《留坝县2018年脱贫攻坚实施方案》和“危房改造月任务清单”的要求,为实现2月底完成农户申请公示、3月底非贫困户危房改造工程全面开工、6月底前完成危房改造安全住房建设、7月完成工程验收、9月底前全部完成入住的目标,该镇将月任务进行逐月按村按比例分解,积极准备、提早谋划,将工程进度往前赶,将工程责任往压实,确保在9月份的脱贫攻坚综合考核中不拖后腿、不掉链子。

严格督导检查、确保监管到位。采取对危房改造进度实行一周一统计一上报,一月一汇总一通报制度,每周周五由各村统计上报进度表,每月对各村危房改造进度进行汇总排名并点名通报。同时为加强质量和资金监管,公开举报电话、设置举报信箱,确保工程质量监管专人负责、专人监督,资金管理监管专账核算、专款专用。



“感谢国家扶贫这个好政策,感谢高速公路陕西交通集团,有你们的帮助,我相信我以后的日子会越来越美好……”,看着前来装西瓜的车,直乐村九组贫困户一边装西瓜,一边向交通集团商漫分公司帮扶干部胡悦高兴地说。

左东岗,直乐村九组村民,老两口都已年近70岁,育有一子,但其40多岁的儿子性格孤僻,不理农事。老俩口唯一的欣慰就是孙女左蕴玉,懂事的孙女为了给家里减轻负担在蒲城县上了职教中心学习幼教专业,但每年7000余元的学习及生活费对他们来说都是负担。

2015年左东岗家被纳入建档立卡贫困户。2017年7月,陕西交通集团对于其定点帮扶的渭南市蒲城县孙镇直乐村实行帮扶,左东岗家及另外两

左东岗家的好运 ——陕西交通集团真情帮扶小记

户贫困户被陕西交通集团所属的商漫分公司包联。

左东岗家的好运也是从那个7月开始的。2017年7月,在充分征求左东岗一家意见后,他们家被列为2017年度易地搬迁户。同年12月,他们在蒲城东收费站的祥安小区拿到了两套房的钥匙,开始成为城里人。在此期间,商漫分公司帮其销售了2100元的梨,资助其孙女左蕴玉1000元的助学金。

2017年12月,直乐村党支部+蔬菜大棚产业分红给予左东岗家分红1000元,2018年5月直乐村光伏电站

给予左东岗家分红2000元,预计光伏电站年分红3000元。2018年6月,左东岗家领到了6702元的上半年度低保金。孙女左蕴玉享受到了春季助学补贴1150元。更可喜的是在商漫分公司帮扶干部的帮助下,他们种植起了3亩地膜西瓜,并于今年6月28日商漫分公司直接将他的7400斤西瓜销往公司食堂,左东岗实现销售收入11100元。左东岗说今年西瓜行情比往年好,剩下的西瓜不愁卖。听说他们搬到县城居住后,政府还要给他们就近在小区安置工作,老左高兴极了。

2018年,蒲城县要实现脱贫摘帽。陕西交通集团驻村扶贫工作队长说:“左东岗家在2018年脱贫不是问题,其人均年收入已经超过3070元。”

通讯员 郭超飞 胡悦

天干物燥车自燃 路人伸手救危难

7月19日上午约8时许,在310国道华阴市罗敷段,一辆行驶中的卡车发生自燃,幸好被附近的干部群众及时发现,并在第一时间紧急扑救,才将车辆损失降到最低程度,司机杨师傅感激不已。

当天上午,正在310国道华阴市罗敷段工作的华阴市交通运输局干部耿凯,突然发现一辆行驶中的车牌号为陕A38xx的中型卡车底部起火,他一边大声呼叫该车司机赶快停车,一边迅速跑到附近一水管处用垃圾桶盛水灭火,附近群众见状也急忙用桶装水支援灭火,耿凯还呼叫一同前来的运政路政工作人员并言斌等人帮助扑救。与此同时,在附近执勤的华阴市交警大队罗敷中队民警也第一时间赶到现场,一边利用附近水源扑救,一边对现场进行了临时交通管制。由于该路段属下坡地带,为防止车辆侧翻发生危险,路政人员还搬来石头放置轮下。经过干部民警和附近群众的齐心协力,很快将卡车底部发动机部位的明火扑灭。

经民警和驾驶员初步勘查分析,起火原因是车上拉的干柴掉到发动机电瓶旁边,由于电瓶遇热引起自燃,车辆除电瓶和油路发生损坏外,其它没有大碍。司机杨师傅非常感激地说:“多亏帮忙灭火的这些好人,要不然这车就完了。”

通讯员 王渭 王会军



新闻直通车

全国城市空气质量排名范围扩大至169个地级及以上城市

据新华社电 生态环境部22日通报了今年上半年空气质量状况,并在原有74个重点城市空气质量排名基础上,将全国城市空气质量排名范围扩大至169个地级及以上城市。

生态环境部有关负责人介绍,按照国务院《打赢蓝天保卫战三年行动计划》有关要求,生态环境部在原有74个重点城市空气质量排名基础上,将排名城市范围扩大至169个地级及以上城市,包括京津冀及周边地区、长三角地区、汾渭平原、成渝地区、长江中游、珠三角等重点区域以及省会城市和计划单列市。从7月起,生态环境部每月发布空气质量相对较好的前20个城市和空气质量相对较差的后20个城市名单,每半年发布空气质量改善幅度相对较好和相对较差的20个城市名单。

根据最新排名情况看,今年上半年,169城市中临汾、石家庄、邢台、咸阳、晋城等20个城市空气质量相对较差;海口、黄山、拉萨、舟山、深圳等20个城市空气质量相对较好。

未来五天陕西高温天气持续

本报讯(王敬怡 王一霖)7月22日上午,西安市气象台升级发布了高温红色预警,西安的最高气温飙升到了40度以上。未来五天,高温天气在全省范围内还将持续,陕北南部、关中、陕南东部地区的气温仍将居高不下。

最近的西安一直都是“高烧不退”,火辣辣的天气确实让人难以忍受。昨日已是大暑节气了,未来五天,陕北地区南部、关中地区大部、陕南东部,依然是高温天气“唱主角”。

省气象台首席预报员侯建忠:“目前来看,咱们省出现明显降水的希望比较渺茫,即使有一点降水都是零散的或分散性的局地性的降水,对降温基本上解决不了问题。”

今年入伏以来,几乎每天都是接近40度的天气,但大家印象里以前的西安,似乎很少会发布高温红色预警。气象专家表示,去年和今年这种极端高温天气,与历史同期相比实属罕见,而气温居高不下的主要原因,是副热带高压带明显增强,且十分稳定。除了受到副高控制,由于西安地处我省渭河河谷和关中平原地区的高温控制中心,地形不宜散热,也会造成持续高温。

企业快讯

延安工务段 防暑降温有“凉方”

本报讯(通讯员 米卫卫)7月以来,延安工务段切实做好防暑降温工作,对防暑降温工作早计划早落实,采取有效防暑降温“凉方”,撑起职工暑期作业“保护伞”。

该段把服务安全生产,服务一线职工作为暑期重点工作,提前制定了防暑降温工作具体的实施方案,做出了周密细致的安排。为了不让一名职工中暑,每次作业班前点名由工班长向职工进行宣讲讲解,向职

工详细阐述中暑的症状、中暑的治疗、中暑的预防和注意事项等内容,使职工掌握防暑知识和应急抢救办法,切实做好职工的“防”暑降温宣传工作,增强职工的自我防护意识。同时,严格高温时段作业纪律,气温达到35度以上,禁止上线作业,发生晃车信息及超限病害,利用早晚及夜间气温较低的天窗时段进行处理。确保了现场职工高温条件下作业的人身安全。

中移铁通商洛分公司 开展“送清凉”活动

本报讯(通讯员 段振宇)近日,中移铁通商洛分公司通过开展“夏季送清凉”活动,努力改善和提高员工生产生活条件,让广大员工度过一个清凉、健康的夏季。

分公司工会主席王万民同志带领部门负责人到辖区内的各支撑服务中心,为一线生产员工送去了午餐、西瓜、绿豆、冰

糖、菊花茶、矿泉水等防暑降温物品,送去公司的关怀和慰问。王万民一行每到一处都会详细了解生产经营管理以及员工的生产、生活等情况。对支撑中心的安全及办公环境进行全面检查,落实安全生产、高温劳保等措施,鼓励大家战胜高温酷暑,搞好自身安全防护。



陕西华山建设公司工会主席带队于近日深入高陵、沪谿和渭南等10多个在建工地,将绿豆、白



西安市开展高温劳动保护检查

本报讯(记者 兰增干)7月16日起,西安市气温持续上升,连续多日高温天气。西安市各级劳动监察机构迅速响应,开始对各类用人单位开展高温天气劳动保护情况检查。

在碑林区,该区劳动监察部门督促8家用人单位补发6月份高温津贴,责令13家用人单位调整职工休息时间,建议18家用人单位及时改善劳动保护措施。

记者从西安市人社局获悉,全

市各级劳动监察执法人员深入建筑工地、加工车间、生产一线进行检查。截至20日,全市各级劳动监察机构共出动执法人员260余人次,累计对326个建筑施工工地、527个用人单位进行检查,涉及劳动者2.4万人。

检查中,绝大部分用人单位能够采取高温天气劳动保护措施,制定高温天气劳动保护应急预案,备有防暑降温用品。但也有些用人单位存在防暑降温措施不到位、

轮换作业不及时、露天工作时间较长等问题。对此,劳动监察机构执法人员当场予以纠正。

截至目前,检查中共发现12个建筑施工工地、18个加工制造企业存在问题,全部现场发出责令改正文书督促其整改。

在全市高温天气持续期间,西安市劳动监察机构将不间断地对各用人单位高温天气劳动保护情况进行抽查巡查,依法维护广大劳动者的健康权益。

环境公益诉讼应多向污染企业“亮剑”

将电镀作业产生的大量废水直排渗坑,造成土地污染,在因污染环境罪被判刑并服刑期满后,4人再次被提起环境民事公益诉讼。近日,西安铁路运输中级法院判决两起案件的被告人分别赔偿生态环境修复费用400余万元、25万元。读了这则新闻,笔者不禁为环境公益诉讼的威力而叫好。

近年来,我国环境污染问题日益严重,环境污染事件持续高发,环境污染纠纷不断增多。因此,以司法手段推进环境保护逐渐成为全社会的共识,而环境公益诉讼正是实现司法保护环境的有效途径。

《民事诉讼法》第55条规定:对污染环境、侵害众多消费者合法权益等损害社会公共利益的行为,法律规定的机关和有关组织可以向人民法院提起诉讼。人民检察院在履行职责中发现破坏生态环境和资源保护、食品药品安全领域侵害众多消费者合法权益等损害社会公共利益的行为,在没有前款规定的机关和组织或者前款规定的机关和组织不提起诉讼的情况下,可以向人民法院提起诉讼。前款规定的机关或者组织提起诉讼的,人民检察院可以支持起诉。

话回到这起环境公益诉讼案件,将电镀作业产生的大量废水直排渗坑,

造成土地污染,在因污染环境罪被判刑并服刑期满后,4人再次被提起环境民事公益诉讼,两起案件的被告人分别赔偿生态环境修复费用400余万元、25万元。一方面,“谁污染、谁治理”的原则得以充分体现。另一方面,也表明由法律规定的特定机关和组织向人民法院提起公益诉讼的时机已经成熟。

此次“天价”生态环境修复赔偿费用对于污染企业而言,不啻是当头棒喝。环境公益诉讼不仅使企业被判刑,而且还要承担如此大的生态环境修复赔偿费用,对当事企业来说明显是“赔了夫人又折兵”,如此大的违法犯

成本,足以让污染企业长“记性”。

此次环境公益诉讼个案的审判,不应止于判决结果,应更多引起我们对环境公益诉讼制度重要性的思考,在全面依法治国背景下,只有用严格的法律制度保护生态环境,大幅度提高违法成本,才能让污染企业“心有余悸”。作为维护环境权益的最后一道防线,环境公益诉讼就应向污染企业“亮剑”。

(张友江)

直言录